

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

## Шире размах, выше идеиний уровень политической агитации!

Выполнение больших и ответственных задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, требует от партийных организаций всесмерного улучшения организаторской и политической работы в деревне. Осуществление крупных мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства во многом будет зависеть от работы партийных организаций в массах.

Большинство сельских парторганизаций республики ведет глубокую организаторскую и разыскательную работу среди колхозников, рабочих МТС и совхозов, тесно связываясь с партийно-политическую работу с решением хозяйственных задач и на этой основе добивая успехов.

Факты, однако, говорят, что не всегда хорошо поставлена политическая работа, не всегда она тесно связывается с практическими задачами, которые решает республика. На полях колхозов и совхозов не убрано еще много хлопка-сырца. Наступили неспасные дни, хлопок портится, оставшийся урожай может погибнуть, если на сбор его не будут направлены все силы.

Первейший долг сельских парторганизаций — мобилизовать и привести в действие все внутренние резервы и возможности, чтобы не допустить гибели урожая, собрать с полей весь хлопок до последней коробочки, подготовить условия для получения высокого урожая хлопка в будущем году. Многие предстоит сделать для обеспечения зимовки скота, ремонта тракторов, осуществления на уборке заготовок хлопка.

Все это настоятельно требует от обкомов и райкомов партии улучшения руководства колхозами, совхозами и МТС, укрепления их надрами, способными на деле решать стоящие перед сельским хозяйством республики задачи.

Однако ряд обкомов и многие сельские райкомы партии неудовлетворительно руководят сельским хозяйством, ослабили организационно-партийную и массово-политическую работу, ведут ее в отрыве от хозяйственных задач. Взять, например, Бухарскую область, которая отстает по темпам хлопкоагрегатов. Среди заселен Алатского, Кзыл-Тепинского и других районов этой области плохо поставлено разъяснение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, требующего развернутую социалистическое соревнование. В ряде колхозных парторганизаций в этих районах ограничились позористным обсуждением решений Пленума ЦК КПСС, прошли неисключительно краткими беседами и читают и на этом всю разыскательную работу свернули.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС имеет огромное значение для партии, для всего советского народа, ибо в нем начертана грандиозная программа кругового подъема сельского хозяйства, дальнейшего повышения материального благосостояния трудящихся. Успешное решение этой программы будет способствовать дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Главным в агитационной работе сельских парторганизаций сейчас является глубокое разъяснение трудящимся постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС и решений партии и правительства в области промышленности и торговли, вопросов внутренней и международной политики Коммунистической партии и Советского государства. При этом партийные организации должны так поставить дело, чтобы агитационно-массовая работа велась среди всех слоев населения, тесно связывалась с конкретными задачами, которые стоят перед каждым колхозом, совхозом и МТС. Парторганизации призваны обеспечить высоконий уровень политической агитации, добиваться, чтобы она поднимала широкие массы колхозников, рабочих совхозов и МТС на достижение еще больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Размах политической агитации, ее идеиний уровень во многом определяются составом агитаторов, уровнем руководства ими со стороны партийных организаций и райкомов партии. К сожалению, в ряде парторганизаций плохой кадры агитаторов, воспитанием их не занимаются. В колхозах Кара-Узбекского района, Карапалакской АССР, насчитывается более 200 агитаторов, но многие из них только формально числится в списках агитаторов. Карапалакский район парткома в

## Передовики социалистического соревнования

Ташкентский облисполком и обком КП Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между районами, совхозами, хлопкоочистительными заводами, сельсоветами и колхозами по сбору и заготовке хлопка-сырца с 26 ноября по 1 декабря, присудили переходящее Красное знамя облисполкома и обкома КП Узбекистана:

Калининскому району (секретарь райкома партии т. Маджидов, председатель райисполкома т. Нигматов, директор МТС т. Мирзагатов, секретарь райкома комсомола т. Ишанкулов), давшему за декаду прирост заготовок хлопка-сырца 7,3 процента.

Совхозу «Дальверзин» № 2 (директор т. Рушик, главный инженер т. Жихарев, главный агроном т. Прокопенко, секретарь парторганизации т. Ермилов, председатель рабочего комитета т. Сабирходжа-

Год издания 29-й

285 (9105).  
ЧЕТВЕРГ  
3  
ДЕКАБРЯ  
1953 г.

Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Восьмая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

Подписание протокола «О порядке безвозмездной передачи в собственность Германской Демократической Республики 33 советских предприятий в Германии» (4 стр.).

Заявление Идена в Палате общин (4 стр.).

Французская печать об интервью Хо Шиmina (4 стр.).

Заявление премьер-министра Индии Неру в парламенте (4 стр.).

По Советскому Союзу (1 стр.).  
Долг коммунистов и комсомольцев — быть примером в борьбе за быстрейшее выполнение плана хлопкоагрегатов. З. Санакулов. — На решающих участках. В. Кудрявцев. — Большая сила (2 стр.).  
Нота Советского Правительства Правительству Пакистана (3 стр.).  
Г. Бондаревский. — В освобожденном Тибете (3 стр.).  
КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. М. Еленин.— «Прозрение слепых» (3 стр.).  
Письма в редакцию (3 стр.).

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Искусственное удаление листьев хлопчатника

В этом году ни разу не созывал агитаторов для инструктажа и обмена опытом. Представленные самим себе, агитаторы колхоза им. Андреева не только не ведут никакой разыскательной работы среди колхозников, но и сами не читают газет, не освещаются о последних событиях в нашей стране и за рубежом. Можно ли при таких условиях серьезно говорить о повышении идеиний уровня политической агитации? Все эти факты хорошо известны Карапалакскому облуку партии, однако они не пришли мер к устранению недостатков.

Для того, чтобы агитаторы могли спрятаться с возложенными на них задачами, они должны быть всегда в гуще масс, замечать и подхватывать все новое, передовое, что рождается в социалистическом соревновании, глубоко изучать и распространять опыт колхозного производства, пламенным словом и личным примером увлекать колхозников и механизаторов на выполнение поставленных задач.

Публикуемые сегодня материалы о работе колхозных парторганизаций говорят о том, что там, где массово-политическая работа ведется хорошо, где коммунисты и комсомольцы на деле показывают пример самоотверженного труда, — налицо успехи в проведении хлопкоагрегатов. И наоборот, забвение массово-политической работы ведет к серьезным провалам в выполнении плана на уборке хлопкоагрегатов хлопка.

Из практики многих партийных организаций неизжиты элементы администрирования, формализма в руководстве колхозами и МТС. Многие райкомы партии, формально закрепив группы своих работников во главе с секретарями за МТС и колхозами, покрывают мало внимания в деятельности первичных партийных организаций, не помогают им надладить политическую работу, развернуть соревнование среди колхозников. К числу таких партийных комиссий можно отнести, в частности, Верхне-Чирчикский район парткома Ташкентской области, который массово-политическую работу в колхозах пустил на самотек, не руководит сельскими агитаторами.

От райкомов партии требуется, чтобы они посредственно руководили массово-политической работой, глубоко вникали в деятельность агитаторов, учили их искусству политической агитации. Необходимо, чтобы в первичных парторганизациях систематически создавались агитаторы для инструктажа и обмена опытом, чтобы чаще созывались районные или кустовые семинары агитаторов. Секретари райкомов должны выступать перед агитаторами, ставить перед ними конкретные задачи.

Сейчас, когда на селе кипит напряженная работа, политическая агитация должна быть особенно гибкой, злободневной, действенной. Надо, чтобы она воодушевляла людей на самоотверженный труд, на быстрейшее окончание сельскохозяйственных работ. Особой заботой должны быть окружены работники животноводства и механизаторы. Парторганизации колхоза и МТС должны так организовать агитационно-массовую работу, чтобы горячее, правдивое слово агитатора доходило до каждого колхозника, до каждого механизатора, до каждого работника животноводческой фермы. В этих целях райкомы обязаны практиковать посылку в колхозы, на пастбища, в МТС пропагандистские группы, агитмашини, кинопредвижки. Необходимо улучшить постановку научно-технической пропаганды, активизировать деятельность колхозных клубов, библиотек, красных уголков, радиусолов. Для сельских партийных организаций — позаботиться, чтобы повсеместно были хорошо оборудованы агитпункты, чтобы в них всегда имелись свежие газеты, журналы, необходимая литература, чтобы обновлялись материалы наглядной агитации, были созданы газетные витрины. Правильно поступают те райкомы партии, которые широко привлекают к агитационной работе сельскую интеллигенцию.

Партийные организации должны широко разыскывать колхозникам неотложные задачи развития сельского хозяйства, развертывать социалистическое соревнование на сборе и заготовках хлопка, на подъеме зерни и ремонте тракторов, среди работников животноводства.

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и





